

短新闻

图说平安

修复信用
为企业解忧

通讯员 金淑丽 陈硕

本报讯 近日,武义县人民法院对一家履行了全部责任的担保企业进行信用修复,帮助其参与质监奖项的评选。

浙江某实业公司本想参加质监奖项的评选,没想到因名字挂在市场监管局的“黑名单”中而影响了申报。企业主很是郁闷,一通电话打到了法院执行局,“明明已经履行了全部义务,为什么还会在‘黑名单’里?”

原来,2014年5月,该公司因为他担保被诉至武义法院。判决生效后,案件进入执行程序。2021年,该公司履行了其在担保范围内的全部责任。在此之后,申请人出具了关于以上被执行人的结案确认书。但由于担保人偿还的款项不足以清偿全部债务,案件并未彻底结束。

“案子没有结,连结案的证明都开不了。这该怎么办?”眼看着评选的日子愈来愈近,该公司法定代表人很着急。

“你别急,我们为你们企业出具一份情况说明,带去给市场监管局,看看能不能起作用。”执行法官出具了关于担保人已履行完毕的情况说明,帮助企业修复信用。

翌日,执行局副局长鲍圣锴前往企业现场,了解企业当前的生产状况和申报的最新进展,同时联系相关部门,帮助企业顺利参与质监奖项的评选。

公证上门
为民服务

通讯员 卓绿丹 李钒钒

本报讯 “谢谢你们,大热天的跑这么远来给我办证。”近日,平阳县公证处为癌症患者周女士办理了继承公证,周女士连声道谢。

周女士的前夫金先生在3年前因病去世,留有一份房产,系与周女士的共同财产。两人协议离婚时,曾约定将该房产归儿子单独所有。但因金先生与前任妻子还育有一女,周女士担心自己去世后,未成年的儿子无法顺利继承房产,便想尽快办理继承公证。

考虑到当事人行动不便、时间紧迫等情况,平阳县公证处立即开通绿色通道,指派公证员负责上门办理公证。

在确认金先生女儿意愿后,公证员立即同周女士、金先生女儿确定上门时间。上门当天,公证员与助理携带材料与便携设备,先是前往月子中心现场询问金先生女儿,并制作笔录、签署放弃继承声明书,再前往周女士住所,办理继承公证相关事宜。与此同时,为尽快出证,公证员当天奔赴社区居委会核实亲属关系,返回公证机构后,第一时间出具公证书。考虑到周女士目前家庭经济困难,公证员还为其申请法律援助,免除了全部公证费用。

今年以来,平阳县公证处认真贯彻“全心全意为人民服务”的理念,为行动不便的老弱病残等弱势群众提供上门办证服务20余次,减免相关费用3万余元。

警钟长鸣

近日,宁波市奉化区人民法院邀请20余名党员干部,旁听一起通过远程视频公开开庭审理的职务犯罪案件。

庭审前,法院向旁听人员发放了案情介绍表、相关法律条文。庭审中,法庭依法进行了法庭调查,控辩双方针对犯罪事实、在案证据充分发表了质证意见。因案情复杂,该案将择期再次开庭。



通讯员 林斌聪

护渔禁捕



近日,长兴县人民法院联合县农业农村局,赴太湖街道新塘村为上岸渔民开展禁渔普法宣讲。2020年10月1日起,太湖全面退捕禁捕,全县1658名“水上漂”的渔民和相关从业人员告别捕鱼贩鱼生活。在湖州市“生态文明日”来临之际,法官和农业农村局的执法人员结合办理的非法捕捞案例,向村民们释法宣讲,发放宣传手册。

通讯员 俞冲

重点巡查

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,衢州市公安局衢江分局廿里派出所积极开展夜间烧烤摊、夜市、公园等重点区域巡查,每天每人走20000步已成“标配”。 通讯员 余微微



夜市反诈



近日,平湖市公安局新仓派出所在新仓镇夜市设立反诈宣传摊位,引群众纷纷驻足围观。现场,民、辅警为大家科普反诈知识,并指导安装“国家反诈中心”APP。 通讯员 朱凤

红色传承

8月14日,德清县乾元镇退役军人服务站、民政办联手开展“抗日皮影戏 快乐小候鸟”活动,孩子们在志愿者指导下,表演抗日小英雄王二小战斗故事的皮影戏,铭记光辉党史,传承红色血脉,丰富暑假生活,迎接8月15日抗日战争胜利纪念日。 倪立芳 姜睿



平安集束

“拘调衔接”解纠纷

通讯员 王彬彬 潘劲

本报讯 “真心感谢管教民警的教育和开导,让我深刻认识到拒不执行法院裁决的法律后果及对家庭的影响,我会积极配合还清欠款。”近期,因债务纠纷被司法拘留的朱某在江山市拘留所内说。

2019年,朱某的朋友徐某因欠他人钱款找到朱某,希望朱某帮忙在欠条上以担保人的身份签名,并表示很快会将钱款还清。朱某碍于朋友情面,且相信徐某很快会还清借款,就在欠条上签了名。之后,徐某又因同样的情况,让朱某在另一张欠条上作为担保人签名。前后两张欠条涉及的金额共计60余万元。

让朱某没想到的是,徐某因还不起债务,最后选择了跑路。债权人找不到徐某,只好一并起诉欠条上的担保人朱某。朱某同意偿还徐某的债务,但是经济条件有限,且自己也借给徐某100多万元未收回,所以暂时无法一次性还清,要求分期还款。债权人并不同意这个方案,向法院申请强制执行。

朱某因拿不出钱被司法拘留后,情绪低落,表示自己是愿意还款的,但确实一次性拿不出这么多。江山市拘留所管教民警了解到该情况后,立刻启动“拘调衔接”机制开展矛盾化解工作。

民警了解到,朱某和债权人在还款金额上一直未能达成一致,是解开这个矛盾的关键点所在。民警多次与债权人沟通,并对朱某开展耐心的释法明理和教育开导,朱某终于同意先一次性还款7万元,剩余钱款则分期按时归还。债权人在民警的协调下最终接受了该方案。

方案有了,可朱某的家属却表示不愿意筹集这7万元。矛盾小组又多次与朱某家属沟通,从亲情、经济利益、法律责任等角度说情说理,最终朱某家属表示愿意筹钱,并将钱打入了法院账户。至此,两人的债务纠纷得到解决,朱某也因此提前解除司法拘留。

江山市拘留所所长郑小熊介绍:“今年以来,江山市拘留所充分利用监管场所阵地优势,大力弘扬‘三能’精神,依托‘拘调衔接’等社会矛盾化解机制,目前已成功化解各类社会矛盾59起。”

专项整治护平安

通讯员 朱芳

本报讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,诸暨市公安局全警动员,严厉打击各类违法犯罪,强化社会治安治理,加强风险源头管控,扎实开展大巡逻大清理大整治。

该局对电信网络诈骗、涉黄涉赌等突出违法犯罪重拳出击、铁腕打击;聚焦危爆物品清查、行业场所整治、矛盾纠纷排查等,整改问题隐患98处;利用公安交通集成指挥平台,严厉打击酒醉驾、遮挡号牌、闯红灯等重点道路交通违法行为,7月以来,查处中重型货车违法1523起。

为实现警力精准投放,诸暨警方还在常态落实巡逻防控“四项机制”和“3·5分钟”快速响应机制的基础上,利用人巡、技巡相结合等方式,提高见警率、管事率。